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 : Rhesus factor ريسس عاملاو ما يسمى  الانسان في العامل الريسي

 الدم خلايا في 0441 عام Wiener و Landsteiner العالمانمن قبل  العامل ىذا اكتشف
 مضادة اجسام تكوين الى فأدى الارانب في القرود ىذه دم حقن عند وذلك الريسيس لقردة الحمراء

Antibodies مستضدات تحمل القرود ىذه فان وبالتالي, الارانب  دم تجمط الى ادى مما 
Antigens ريسيس بعامل وسمى المضادة جسامالا ليذه Rh القرود ىذه في اكتشافو الى نسبة 

 .يقسم الناس الى مجموعتين ىما  لذلك الانسان في العوامل ىذه وجود العمماء اكتشف وقد

 وىي مستضدات يحممون انيم اي ريسيس لعامل الحاممين الاشخاص تضم مجموعة -1

Antigen Rh موجب ريسيس عاملذات  المجموعة ىذه فتسمى Rh+ . 

تسمى ىذه  لذلك ريسيس العامل دمائيم في يحممون لا تضم الاشخاص الذين مجموعة -2
 . -Rh سالب ريسيس عامل المجموعة ذات

ىو عبارة عن مستضد وجد انو يوجد في غالبية البشر اكتشف العامل Rh والعامل الريسي 
وذلك لصمتو المباشرة بحياة الاطفال  .0441وواينر عام الريسي من قبل العالمان لاندشتاينر 

 صفار(.المولودين حديثاً لعلا قتو بظيور مرض اليرقان )ابو 

% من 55تم اخذ عينة من سكان مدينة نيويورك لمعرفة العامل الريسي فوجدوا ان حوالي 
 %.05% يمتمكون مستضد 05و  Rhالسكان يمتمكون مستضد 

 +Rhيطمق عمييم  Rhالذين يمتمكون 

 -Rhيطمق عمييم  Rhالذين لا يمتمكون 

 س/ ينصح المتزوجون بفحص دميم والعامل الريسي

ث حالات مرضية تتعمق بعد تطابق العامل الريسي تؤدي الى اصابة الاطفال وذلك لمنع حدو  ج/
 بمرض اليرقان )ابو صفار(.
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 ؟حالات الخطورة عمى حياة الجنينما ىي 

 لا توجد خطورة ← +Rhودم المرأة  +Rhاذا كان دم الرجل  -0
-Rhودم المرأة  -Rhاذا كان دم الرجل  -2

 لا توجد خطورة ← 
 لا توجد خطورة ← +Rhودم المرأة  -Rhاذا كان دم الرجل  -3
  توجد خطورة ← -Rhودم المرأة  +Rhاذا كان دم الرجل  -4

 ان سبب وجود الخطورة في الحالة الرابعة ىو عدم وجود تطابق مناعي بين الطفل والام.

 ؟اي حالة ىنالك خطورة عمى الجنين في 

 +Rhودم المرأة  -Rhاذا كان دم الرجل  -0
 -Rhودم المرأة  +Rhاذا كان دم الرجل  -2

 لحالة الاولى لا توجد خطورة عمى الجنين وذلك بسبب حدوث تطابق مناعي في ا

♂ -Rh           ♀ +Rh 

P1             RhRh             rhrh                

G1                                                                          

                        Rhrh                  1F 

   بسبب تطابق دمو مع دم امو. توجد خطورة عمى حياتو لاوبالتالي  عامل ريسي موجب ذو فرد
 في الحالة الثانية توجد خطورة وذلك بسبب عدم حدوث تطابق مناعياما 

 

 

 

 

R rh 
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♂ +Rh           ♀ -Rh 

P1           rhrh             RhRh              

G1                                                                    

             F1                       Rhrh 

ل ريسي موجب وبالتالي ىنالك خطورة عمى حياة الجنين كون عدم وجود تطابق فرد ذو عام
 مناعي بين دم الام والجنين.

عدم وجود تطابق مناعي بين الام والطفل مما يؤدي الى اصابة سبب الوفاة وراثياً: الجواب 
 الطفل بمرض اليرقان )ابو صفار(.

تشير بعض المصادر الى ان سبب وفاة الجنين بمرض اليرقان ىو نتيجة تجمع الاجسام 
المضادة التي تأتي من الام مع المستضدات الموجودة في دم الطفل مكونة كتمة تعمل عمى 

 .hepatocyteانسداد خلايا الكبد 

عن  نتقلويوالام لا تحتوي عمى ىذا المستضد  Rh+ان دم الطفل يحتوي عمى مستضد 
عندىا  الخالي من المستضد م الطفل الى دم الامقطرات من د عند قطعيا المشيمة طريق

الغريبة مما يحفز جيازىا المناعي  الاجسام بتحسس ىذهالجياز المناعي لجسم الام  أيبد
 (.+Rhعامل الريسي ضد ال) لدم الطفل عمى افراز اجسام مضادة

 سالب  س/ قد لا يموت الجنين الاول بمرض اليرقان عندما يكون دم الاب موجب والام

جواب: وذلك لان عممية تكوين الاجسام المضادة في دم الام يكون بصورة بطيئة فيتأثر بذلك 
 الحمل اللاحق.

 ولادةلبعد عممية اففي العادة  -Rh والزوجة  +Rh عند اختلاف العامل الريسي بين الزوج
التي كونيا جياز الام المناعي ضد المضادة  لأجساما ضديتم حقن الزوجة بأبرة  الاولى 

  الخاص بالطفل وذلك لحماية الطفل اللاحق من الوفاة باليرقان. +Rhالمستضد 

rh Rh 


